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Ata da sessão extraordinária    
telepresencial do Tribunal Regional do     
Trabalho da 11ª Região, realizada no dia       
15-12-2020. 

 
Aos quinze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte, às 17h (dezessete horas),                

reuniu-se extraordinariamente o Tribunal Regional do Trabalho da 11ª Região, de forma telepresencial, por              
meio do sistema Google Meet, sob a Presidência do Excelentíssimo Desembargador LAIRTO JOSÉ VELOSO,              
estando presentes os Excelentíssimos Desembargadores SOLANGE MARIA SANTIAGO MORAIS, FRANCISCA          
RITA ALENCAR ALBUQUERQUE, VALDENYRA FARIAS THOMÉ, DAVID ALVES DE MELLO JÚNIOR, ELEONORA DE             
SOUZA SAUNIER, ORMY DA CONCEIÇÃO DIAS BENTES, AUDALIPHAL HILDEBRANDO DA SILVA, JORGE ALVARO             
MARQUES GUEDES, RUTH BARBOSA SAMPAIO, Corregedora; JOSÉ DANTAS DE GÓES, Vice-Presidnete;           
MÁRCIA NUNES DA SILVA BESSA e JOICILENE JERONIMO PORTELA, e o Excelentíssimo Procurador-Chefe da              
PRT da 11ª Região, Dr. JORSINEI DOURADO DO NASCIMENTO, convocados por meio do Ofício-Circular n°               
0012/2020/STP, para a sessão solene de posse das novas dirigentes do TRT11, assim como das Presidentes                
das Seções Especializadas I e II e das Presidentes da 1ª, 2º e 3º Turmas deste Regional, para o biênio                    
2020/2022. Ausente a Desembargadora MARIA DE FÁTIMA NEVES LOPES, por motivo justificado. Inicialmente,             
a Secretária do Pleno informou que, devido a pandemia do coronavírus e as medidas estabelecidas pela                
Organização Mundial de Saúde-OMS, a sessão estava sendo realizada de forma virtual, por videoconferência.              
Portanto, as empossandas, a egrégia corte do TRT11 e os convidados estavam participando da solenidade               
utilizando-se de meio eletrônico e agradeceu a todos que estavam acompanhando a solenidade pelo canal               
oficial do Tribunal, no youtube. Após registrar a presença da Corte trabalhista do TRT11, assim como do                 
Procurador do Trabalho, a Secretária do Pleno registrou a composição da mesa de honra, pelas seguintes                
autoridades: Excelentíssima Senhora, Ministra MARIA CRISTINA IRIGOYEN PEDUZZI, Presidente do Tribunal           
Superior do Trabalho e Presidente do Conselho Superior da justiça do Trabalho; ExcelentÍssimo Senhor, JORGE               
HENRIQUE DE FREITAS PINHO, Controlador-Geral do Estado do Amazonas, neste ato representando o             
Governador do Estado WILSON LIMA; Excelentíssimo Senhor Desembargador JOÃO MAURO BESSA, Membro            
da Corte da Justiça, neste ato representando o Egrégio Tribunal de Justiça do Estado do Amazonas;                
Excelentíssimo Senhor, Ministro LUIZ PHILIPPE VIEIRA DE MELLO FILHO, Vice-Presidente do TST;            
Excelentíssima Senhora, Ministra DELAÍDE ALVES MIRANDA ARANTES, Ministra do TST; Excelentíssimo Senhor,            
THIAGO PINHEIRO CORRÊA, Procurador-Chefe da Procuradoria da República do Estado do Amazonas;            
Excelentíssimo Senhor, Conselheiro Corregedor-Geral JÚLIO DE ASSIS CORRÊA PINHEIRO, neste ato           
representando o Tribunal de Contas do Estado do Amazonas; Excelentíssimo Senhor, ANDRÉ PETZHOLD DIAS,              
Procurador-Chefe da Procuradoria da União no Amazonas; Excelentíssimo Senhor, Doutor SANDRO NAHMIAS            
MELO, Presidente da Associação dos Magistrados no Amazonas - AMATRA-XI; Excelentíssimo Senhor, Doutor             
MARCO AURÉLIO DE LIMA CHOY, Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil - Secção Amazonas. Em                
seguida, registrou-se, ainda, as autoridades que confirmaram presença com o cerimonial, a seguir             
relacionadas: Excelentíssimo Senhor, Desembargador VALDIR JOSÉ SILVA DE CARVALHO, Presidente do TRT 6ª             
Região; Excelentíssima Senhora, REGINA GLÁUCIA CAVALCANTE NEPOMUCENO, Vice-Presidente do TRT 7ª           
Região; Excelentíssimo Senhor, Desembargador JOSÉ EVANDRO DE SOUZA, Presidente em exercício do TRT             
16ª Região; Excelentíssima Senhora, Desembargadora ANA PAULA TAUCEDA BRANCO, Presidente do TRT 17ª             
Região e Conselheira do CSJT; Excelentíssimo Senhor, Desembargador Corregedor AMARILDO LIMA,           
Presidente do TRT 12ª Região. Após, a Secretária do Pleno informou que, por questões técnicas de espaço, as                  
demais autoridades estavam assistindo a solenidade pelo canal oficial do TRT11, no youtube. Ato contínuo,               
com a palavra o Desembargador Presidente Lairto José Veloso declarou aberta a sessão solene de posse das                 
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novas dirigentes do Tribunal Regional do Trabalho da Décima Primeira Região para o biênio 2020/2022, que                
hoje se inicia. Em seguida, a Secretária do Pleno convidou a todos para, em posição respeitosa,                
acompanharem a execução do Hino Nacional Brasileiro, que foi transmitido em mídia. Finalizada a execução               
do Hino, o Desembargador LAIRTO JOSÉ VELOSO, Presidente, fez o seu discurso de despedida, nos seguintes                
termos: “Boa tarde a todos! Cumprimento os Desembargadores desta Corte Trabalhista, começando com             
nossa decana, Vice-Presidente eleita, Solange Maria Santiago Morais, Francisca Rita Alencar Albuquerque,            
Valdenyra Farias Thomé, David Alves de Mello Junior, Eleonora de Souza Saunier, Ormy da Conceição Dias                
Bentes, Presidente eleita para o biênio 2020/2022, Audaliphal Hildebrandro da Silva, Jorge Álvaro Marques              
Guedes, Ruth Barbosa Sampaio, Maria de Fátima Neves Lopes, José Dantas de Góes, Marcia Nunes da Silva                 
Bessa, eleita Corregedora Regional, Joicilene Jerônimo Portela, Jorsinei Dourado do Nascimento,           
Procurador-Chefe da Procuradoria Regional do Trabalho da 11ªRegião. Cumprimento igualmente esta seleta            
mesa de honra a Excelentíssima Senhora Ministra MARIA CRISTINA IRIGOYEN PEDUZZI, Presidente do Tribunal              
Superior do Trabalho e Presidente do Conselho Superior da justiça do Trabalho; o Excelentíssimo Senhor,               
JORGE HENRIQUE DE FREITAS PINHO, Controlador-Geral do Estado do Amazonas, neste ato representando o              
Governador do Estado do Amazonas WILSON LIMA; Excelentíssimo Senhor Desembargador JOÃO MAURO            
BESSA, Membro da Corte da Justiça, neste ato representando o Egrégio Tribunal de Justiça do Estado do                 
Amazonas; o Excelentíssimo Senhor, Ministro LUIZ PHILIPPE VIEIRA DE MELLO FILHO, Vice-Presidente do TST;              
a Excelentíssima Senhora, Ministra DELAÍDE ALVES MIRANDA ARANTES, Ministra do TST; o Excelentíssimo             
Senhor, THIAGO PINHEIRO CORRÊA, Procurador-Chefe da Procuradoria da República do Estado do Amazonas;             
o Excelentíssimo Senhor, Conselheiro Corregedor-Geral JÚLIO DE ASSIS CORRÊA PINHEIRO, neste ato            
representando o Tribunal de Contas do Estado do Amazonas; o Excelentíssimo Senhor, ANDRÉ PETZHOLD DIAS,               
Procurador-Chefe da Procuradoria da União no Amazonas; o Excelentíssimo Senhor, Doutor SANDRO            
NAHMIAS MELO, Presidente da Associação dos Magistrados Trabalhistas no Amazonas - AMATRA-XI; o             
Excelentíssimo Senhor, Doutor MARCO AURÉLIO DE LIMA CHOY, Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil               
- Secção Amazonas. Minhas senhoras e meus senhores. Ao assumir meu mandato, em 14 de dezembro de                 
2018, fiz o seguinte juramento: ‘Prometo bem desempenhar os deveres do cargo, cumprindo e fazendo               
cumprir a Constituição Federal, as Leis do País e o Regimento Interno do Tribunal Regional Federal da 11ª                  
Região’. Serei parco nas minhas palavras e nas minhas emoções. Assim o devo para manter a minha sempre                  
presente discrição e sobriedade que neste momento representa o perfume da despedida, como diria o poeta.                
Senhoras e Senhores, o momento é da Presidente que chega, a Eminente Desembargadora Ormy da Conceição                
Dias Bentes. Sei de seu talento, sobretudo, de sua capacidade de congregar. Isso é o que mais conta.                  
Antevejo-lhe o sucesso, o que me conforta e desejo-lhe a aventura que tive. Quanto a mim, repito, procurei                  
cumprir o meu possível e, às vezes, tentei até o impossível. Dialoguei, tolerei, agi, esperei, sofri, me alegrei, me                   
entristeci, lutei, fui vencido, venci, fui criticado e não respondi. Assim anda a glória do mundo. Não tenho a                   
reclamar. Nada a exaltar, pois tudo que fiz foi do meu dever institucional e da minha obrigação. Entretanto,                  
me orgulho de uma só coisa: transmito, hoje, o cargo com a dignidade que é dele. Procurei honrá-lo, com toda                    
minha energia. Não trarei aqui relatório dos meus feitos, pois ele virá em forma escrita e no tempo próprio.                   
Pois bem. Neste momento solene que me despeço da Presidência do Tribunal Regional do Trabalho da 11ª                 
Região, quero confessar a todos que esgotei todas as minhas forças no sentido de cumprir, fielmente, o                 
juramento, não sei se consegui, pois o julgamento deve ser feito por vocês e qualquer resultado que advenha,                  
confesso que, por mim, será recebido com muita resignação. Jamais almejei realizar à frente do nosso querido                 
TRT11, a melhor gestão dentre todas até aqui, porque quem me conhece sabe que o meu perfil não se                   
coaduna com esta forma de vaidade, mas podem ter absoluta certeza do meu empenho, dedicação e muita                 
força de vontade, nada disso me faltou. A liturgia do cargo me exige discurso de despedida. Não quero                  
cansá-los com uma leitura longa e repetitiva. Prefiro me despedir do honroso cargo, agradecendo.              
Agradecendo muito. Aliás, é o que tenho feito nos últimos dias, onde me dedico a agradecer do fundo do                   
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coração, todos aqueles que contribuíram com a minha gestão. Confesso que a dívida de gratidão que tenho                 
para com todos vocês é impagável. Nem vivendo três gerações, conseguirei quitar o enorme passivo que tenho                 
com vocês. No encerramento do mandato que me foi conferido para dirigir o TRT11 entre os anos 2018/2020,                  
gostaria de dirigir algumas breves palavras de agradecimento. Em primeiro lugar eu gostaria de agradecer aos                
Desembargadores desta Corte Trabalhista que me honraram com a eleição para Presidente, cuja honra, mais               
tarde, se tornou uma imensa responsabilidade. Foram Suas Excelências também que apoiaram cada momento              
dessa gestão que hoje finda. Cada conversa que tive com Suas Excelências foi importante na tomada de                 
decisões ao longo desse tempo. Agradeço a cada um de vocês, em especial o Desembargador José Dantas de                  
Góes, meu querido Vice-Presidente e a minha não menos querida Desembargadora Ruth Barbosa Sampaio,              
Corregedora e Ouvidora Regional, que compuseram o corpo diretivo do Egrégio e me ajudaram fortemente               
durante toda minha gestão. Muito obrigado. Agradeço a cada um dos senhores pelo diálogo institucional               
aberto e respeitoso. Procurei sempre pautar essa administração com prudência, equilíbrio e respeito             
institucional. Cada Sessão Plenária que presidi, foi para mim um aprendizado enriquecedor. Aproveito a              
oportunidade para pedir licença a esta Corte, ao Cerimonial e a Secretaria do Pleno, responsáveis por esta                 
solenidade, para quebrar o protocolo no sentido de me dirigir à Desembargadora Francisca Rita Alencar               
Albuquerque, para dizer-lhe que neste momento em que de despeço da Presidência do Tribunal, na qualidade                
de seu amigo/irmão, faço questão de, publicamente, abrir mão de uma promessa que Vossa Excelência me fez                 
em 2012, afirmando: ‘Lairtinho, vou fechar meu ciclo neste Tribunal, com o meu pedido de aposentadoria                
quando você deixar a Presidência’. Lembra, mestra? Minha querida mestra, neste momento solene quero lhe               
dizer que estou abrindo mão do cumprimento dessa promessa, dispenso o que a senhora me prometeu e lhe                  
peço que continue nos brindando com sua sapiência, como membro do nosso Regional, ao longo dos anos que                  
ainda virão. Na qualidade de seu amigo/irmão não há mais promessa que a senhora fizera para mim. Abro                  
mão, minha querida mestra. Agradeço também a todos os Magistrados que contribuíram com minha gestão               
presidindo Comissões e Comitês. Obrigado a todos. Também gostaria de agradecer aos Juízes de 1º grau,                
Titulares e Substitutos, pela relação respeitosa, Dr. Sandro Nahmias, transparente e aberta que mantiveram              
com a gestão que ora finda. Foi um prazer enorme e uma honra para mim tê-los como parceiros. Agradeço                   
também o Ministério Público do Trabalho, na pessoa do Procurador-Chefe , Jorsinei Dourado do Nascimento,               
que juntamente com toda sua equipe de Procuradores, sempre estiveram presentes, como grandes parceiros              
do nosso Tribunal. Igualmente quero agradecer à AMATRA XI, através do seu Presidente, Juiz Sandro Nahmias                
Melo, pela relação respeitosa e republicana que sempre manteve com a direção do Tribunal. Não posso deixar                 
de agradecer as palavras amigas e de incentivo que reiteradamente foram proferidas a mim e ao Tribunal,                 
pelo Eminente Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil – Seção do Amazonas, Dr. Marco Aurélio Choy e                  
pela Eminente Procuradora Adriane Magalhães. Muito obrigado, tanto a OAB-AM, quanto a OAB-RR, serão              
sempre nossos eternos parceiros. Obrigado a ambas. Agradeço com a mesma intensidade, o diálogo              
enriquecedor que tive ao longo de minha gestão, com a Associação dos Advogados Trabalhistas, o que faço o                  
agradecimento através de seu Presidente Dr. Aldemiro Rezende Dantas Júnior. Gostaria também de agradecer              
a equipe do Gabinete da Presidência e aqui faço nominalmente, cada um dos servidores que me ajudaram ao                  
longo da gestão: Agradeço - A JOSSE CLEA QUEIROZ CAMPOS, Secretária-Geral da Presidência, minha amiga e                
parceira de sempre, presente ao longo desses dois anos; - Ao FELIPE DO NASCIMENTO DE SOUZA, Chefe de                  
Gabinete da Secretaria-Geral da Presidência; - À minha amiga FLÁVIA VIEIRA ZAMBONI, que além de me                
auxiliar na Presidência, também me assessora no CSJT, onde sou Conselheiro; - A LORENA SOUSA               
CAVALCANTE; - A BETTY MARIA RAMIREZ; - Ao VALMIR LEO DS SANTOS FREITAS; - A MARIA DAS GRAÇAS                  
MENDES CEZÁRIO; - A SIRLEY OLIVEIRA DE QUEIROZ; - A ISABEL ALICE CARVALHO DOS SANTOS; - A MARIA                  
IRANI DA SILVA; - Ao Sub-Oficial PM ERNESTO SANTOS DA SILVA; - Ao Tiago, Motorista da Presidência.                 
Souberam eles, dentro de seus misteres, me auxiliar em tudo, foram meus verdadeiros esteios, onde muitas                
vezes me apoiei. Obrigado a todos vocês! Me faz justiça também agradecer o corpo administrativo do Tribunal                 
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que também me ajudou e me orientou na tomada de decisões: Agradeço - Ao ILDEFONSO ROCHA DE SOUZA,                  
Diretor-Geral; - A GABRIELA MARIA ARAGÃO NERY, Secretária-Geral Judiciária; - O JOSÉ DE ARIMATHEA              
MATIAS FERNANDES, Assessor e Coordenador da Assessoria Jurídico-Administrativa; - A ANALÚCIA BOMFIM            
D'OLIVEIRA LIMA, Diretora da Secretaria do Tribunal Pleno; - O NELSON MACHADO DE BARROS, Diretor da                
Coordenadoria de Auditoria e Controle Interno; - A MÔNICA LOPES SOBREIRA LEITE, Diretora da Assessoria de                
Gestão Estratégica; - A THAYS MELO ANGELIM, Chefe do Núcleo de Distribuição dos Feitos de Manaus; - O                  
MAJOR QOPM AILTON LUIZ DOS SANTOS, Chefe da Assistência Militar do TRT11; - O ARKBAL MOREIRA DE SÁ                  
PEIXOTO NETO, Chefe da Seção de Distribuição de Mandados Judiciais; - A ANDREIA CRISTINA DE ALMEIDA                
NUNES, Diretora da Assessoria de Comunicação Social; - A LENÚBIA ALCÂNTARA ABDEL AZIZ, Diretora da               
Coordenadoria de Cerimonial e Eventos; - A MARIA DO SOCORRO CHAVES DE SÁ RIBEIRO, Diretora da                
Secretaria de Gestão de Pessoas; - Ao RICARDO MARQUES DE LIMA, Diretor da Secretaria de Administração; -                 
Ao EVANDRO VIDEO DE SOUZA JUNIOR, Diretor da Secretaria de Tecnologia da Informação e Comunicações; -                
A LUANA JÓIA DE FIGUEIREDO COSTA BALBINO, Diretora da Secretaria de Orçamento e Finanças; - A CLÁUDIA                 
MARIA CHÃ JACOB, Diretora da Coordenadoria de Material e Logística; - A JOSÉ CARLOS PEREIRA CAMPOS,                
Chefe da Seção de Deslocamento; - A PAULA SAUER DIEHL, Chefe da Seção de Gestão Socioambiental. Quero                 
agradecer a todos que compuseram o elenco ao longo da minha gestão na Presidência. Agradeço a todos                 
vocês que me orientaram na elaboração dos atos administrativos e neste momento cabe-me dizer-lhes, e               
agradecer as palavras generosas e amáveis que sempre dedicaram a mim, e o faço em forma de                 
agradecimento, durante nossa reunião de despedida, talvez tenham sido excessivas, pois, nada mais fiz senão               
cumprir minha obrigação de prestigiá-las no comando de suas unidades. Finalmente, cumpre-me agradecer a              
minha querida família, que sempre me apoiou, incondicionalmente, na minha atividade profissional, a             
despeito da pouca ou quase nenhuma atenção que lhes dediquei ao longo dessa jornada. À minha mãe, Dona                  
Maria, sobretudo, com seus 95 anos de idade já vividos, fica meu agradecimento especial e comovido, por não                  
poder comparecer a este momento tão significativo. Não pôde ela estar presente nesta solenidade, pois o seu                 
estado de saúde não lhe permite. Todavia, a ela dedico toda minha trajetória. Agradeço a Dona Divoneide,                 
mãe de minhas duas filhas, Daniele, (que me deu de presente a doçura do meu neto, Levezinho), e Laís. Muito                    
mais do que um simples agradecimento, ofereço-lhes minha imorredoura gratidão. Ao encerrar, me conforto              
nas palavras de Santo Agostinho: ‘Há maior alegria quando se conclui uma coisa, do que quando se começa.                  
Todo começo é repleto de inquietude que cessa apenas quando se consegue o fim apetecido e esperado que                  
leva começá-la. O coração não canta vitória pelo que começa, mas pelo que termina”. Por derradeiro, cumpre                 
um agradecimento muito especial a Deus e ao Nosso Senhor Jesus Cristo que me guiaram durante minha                 
trajetória. E assim me despeço de vocês. Muito obrigado a todos. Fiquem com Deus’. Em seguida, o                 
Desembargador Presidente informou que apresentariam um vídeo institucional de balanço da gestão do             
biênio 2018/2020. Encerrada a apresentação do vídeo, o Desembargador Lairto José Veloso convidou a              
Desembargadora Ormy da Conceição Dias Bentes a prestar o compromisso e assinar o termo de posse no                 
cargo de Presidente do Tribunal. Após prestar o juramento e assinar o termo de posse, o Desembargador                 
Lairto declarou empossada a Excelentíssima Desembargadora Ormy da Conceição Dias Bentes no cargo de              
Presidente do Tribunal Regional do Trabalho da 11ª Região, para o biênio 2020/2022 e convidou a                
Desembargadora Presidente para que se dirigisse à frente da bancada para a imposição do Grão-Colar da                
Ordem do Mérito Judiciário do TRT11 e para ocupar seu novo lugar no plenário. Encerrada a cerimônia da                  
imposição do grão-colar, o Desembargador Lairto acompanhou a Desembargadora Ormy, que passou a             
ocupar o lugar na bancada de Presidente do TRT11, a qual, cumprimentando as eminentes autoridades que                
com assento na mesa e honra, deu prosseguimento a solenidade, convidando a Desembargadora Solange              
Maria Santiago Morais a prestar o compromisso e assinar o termo de posse no cargo de Vice-Presidente do                  
TRT11. Após prestar o juramento e assinar o termo de posse, a Desembargadora Ormy declarou empossada a                 
Excelentíssima Desembargadora Solange Maria Santiago Morais, no cargo de Vice-Presidente do Tribunal            
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Regional do Trabalho da 11ª Região, para o biênio 2020/2022, a qual trocou de lugar com o Desembargador                  
José Dantas de Góes, passando a ocupar o assento de Vice-Presidente. Em seguida, convidou a               
Desembargadora Márcia Nunes da Silva Bessa a prestar o compromisso e assinar o termo de posse no cargo                  
de Corregedora-Regional do TRT11. Tendo prestado o juramento e assinado o termo de posse, a               
Desembargadora Ormy declarou a Desembargadora Márcia Nunes da Silva Bessa empossada no cargo de              
Corregedora-Regional do TRT11 e, ato contínuo, trocou de lugar com a Desembargadora Ruth Barbosa              
Sampaio, ocupando o assento de Corregedora-Regional. Dando prosseguimento, a Desembargadora          
Presidente convidou a Desembargadora Solange Maria Santiago Morais a prestar o compromisso e assinar o               
termo de posse no cargo de Presidente da Seção Especializada I do TRT11. Tendo prestado o juramento e                  
assinado o termo de posse, a Desembargadora Ormy declarou a Desembargadora Solange Maria Santiago              
Morais empossada no cargo de Presidente da Seção Especializada I do TRT11. Em seguida, a Desembargadora                
Presidente convidou a Desembargadora Francisca Rita Alencar Albuquerque a prestar o compromisso e             
assinar o termo de posse no cargo de Presidente da Seção Especializada II do TRT11. Tendo prestado o                  
juramento e assinado o termo de posse, a Desembargadora Ormy declarou a Desembargadora Francisca Rita               
Alencar Albuquerque empossada no cargo de Presidente da Seção Especializada II do TRT11. Dando              
continuidade aos trabalhos, a Desembargadora Presidente convidou a Desembargadora Valdenyra Farias           
Thomé a prestar o compromisso e assinar o termo de posse no cargo de Presidente da 1ª Turma do TRT11.                    
Após prestar o juramento e assinado o termo de posse, a Desembargadora Ormy declarou a Desembargadora                
Valdenyra Farias Thomé empossada no cargo de Presidente da 1ª Turma do TRT1. Em seguida, a                
Desembargadora Presidente convidou a Desembargadora Joicilene Jerônimo Portela a prestar o compromisso            
e assinar o termo de posse no cargo de Presidente da 2ª Turma do TRT11. Tendo prestado o juramento e                    
assinado o termo de posse, a Desembargadora Ormy declarou a Desembargadora Joicilene Jerônimo Portela              
empossada no cargo de Presidente da 2ª Turma do TRT11. Dando continuidade aos trabalhos, a               
Desembargadora Presidente convidou a Desembargadora Ruth Barbosa Sampaio a prestar o compromisso e             
assinar o termo de posse no cargo de Presidente da 3ª Turma do TRT11. Após prestar o juramento e assinar o                     
termo de posse, a Desembargadora Ormy declarou a Desembargadora Ruth Barbosa Sampaio empossada no              
cargo de Presidente da 3ª Turma do TRT11. Encerradas as posses, O Padre Charles Cunha concedeu uma                 
benção especial à nova administração empossada, a qual foi seguida por uma violinista ao som da música                 
Nossa Senhora, de Roberto Carlos. A Desembargadora Presidente agradeceu ao Padre pela benção, nos              
seguintes termos: “Agradeço ao Padre Charles pelas palavras e, se Deus quiser, Ele há de querer nos ajudar                  
nessa caminhada. Muito obrigada, Pe. Charles. Nós, fugindo um pouco do protocolo, trouxemos o Pe. Charles,                
porque é um momento tão difícil, diria aos nossos convidados agora. Com a pandemia, nós estamos                
impossibilitados de fazer essa linda festa na Igreja. Como não podíamos, pedimos a ele que viesse dar a                  
benção pelo menos aqui e é esse o nosso agradecimento neste momento. Nós estamos ouvindo ao fundo e nós                   
pedimos para tocar aquela música de Nossa Senhora, tão conhecida, para que nos abençoe a todos nós, não                  
só ao nosso novo corpo diretivo, feito de mulheres, mas a todos os que estão presentes, os nossos convidados,                   
a todos eles, para que a gente realmente promova a justiça, que Deus há de nos reservar. Então,                  
prosseguindo, vamos deixar um pouquinho só o fundo musical”. Em seguida, a Desembargadora Presidente              
concedeu a palavra à Desembargadora Francisca Rita Alencar Albuquerque, que fez a saudação em nome dos                
demais membros desta Corte, nos seguintes termos: “Senhora Presidente do Tribunal Regional do Trabalho da               
11ª Região e desta solenidade, Senhora Ministra Maria Cristina Irigoyen Peduzzi, Presidente do Tribunal              
Superior do Trabalho que nos dá a honra e a alegria de sua participação, e em nome de quem saúdo os demais                      
Ministros; Dr. Jorge Pinho, Controlador Geral do Estado, representando sua Excelência o Governador do              
Estado, em nome de quem cumprimento todos os integrantes da mesa de honra; Senhor Procurador da                
República, representantes do Ministério Público do Trabalho, membros da OAB, da Associação dos             
Magistrados Trabalhistas, da Associação dos Advogados Trabalhistas, Senhores advogados, servidores,          
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familiares dos Desembargadores empossados que nos assistem, Senhoras, Senhores, especificamente, a Dra.            
Ormy, a Dra. Solange e a Dra. Márcia. Este momento é histórico nos 79 anos da Justiça do Trabalho no                    
Amazonas, 42 da Justiça do Trabalho e 39 deste Tribunal: a posse por meio telepresencial, em razão da                  
pandemia do Covid-19 que estremeceu o mundo. Todos temem por suas vidas. E isso é o que nos assusta! Mas                    
a humanidade é assim, vivendo de crises e sobressaltos a caminho da civilização. É preciso, pois, continuar a                  
luta do existir. O Papa João Paulo II dizia: ‘Esta vida mortal, apesar de seus mistérios obscuros, é um prodígio                    
digno de ser contado com júbilo e glória’. O brilho e a alegria desta solenidade mais uma vez se repetem. E                     
vamos, juntos, recepcionar a nova equipe diretiva do Tribunal Regional do Trabalho da 11ª Região, com                
entusiasmo e esperança. Assume a Presidência a Desembargadora Ormy da Conceição Dias Bentes,             
amazonense, que chegou nesta instituição em 1987, depois de 8 anos de advocacia trabalhista. Magistrada de                
escol, atuou como juíza substituta e 1ª Presidente das Varas do Trabalho de Eirunepé e Tefé, além de titular da                    
Vara de Manacapuru, da 3ª, da 9ª e da 18ª Varas de Manaus. Presidiu a comissão de concurso para o cargo                     
de Oficial de Justiça. Foi diretora do Fórum Trabalhista de Manaus, Presidente da 3ª Turma deste Tribunal,                 
Ouvidora e Corregedora Regional. Sua competência e firmeza, tantas vezes demonstradas nestes 33 anos de               
judicatura credeciam-na ao cargo que hoje assume. E tenho certeza, será um mandato vitorioso, operante e                
intrépido. Atuamos contemporaneamente na 1ª Instância como juízas de 1º grau. E sou testemunha da sua                
tenacidade, espírito aguerrido e empreendedor e do seu humanismo nos julgamentos. Quão diferente, porém,              
é o cenário de antes e o de agora. Àquela época lutava-se pela elaboração de uma nova Constituição. Hoje, já                    
estamos na centésima sétima Emenda Constitucional. Tínhamos 10 Varas do Trabalho, atualmente são 32.              
Contudo, nosso amor pela Justiça do Trabalho continua o mesmo. Naquele ano de 1987, senhora Magistrada,                
senhores e senhoras, o Brasil vivenciou o maior acidente nuclear da sua história, com o vazamento da cápsula                  
de Césio-137, em Goiânia. Nossa moeda era o cruzado, que antecedeu no ano anterior o cruzeiro, e foi                  
substituída pouco tempo depois pelo cruzeiro novo e real. José Sarney era o Presidente da República; Marcelo                 
Pimentel presidia o Tribunal Superior do Trabalho, e Rafael Maia, o Supremo Tribunal Federal. As novelas O                 
Outro, Sassaricando, Mandala, Brega e Chique, ocupavam as tardes e noites da televisão brasileira. No mundo                
musical, destacavam-se: Michael Jackson, sempre ele com Bad; Legião Urbana, com Que País é Este?; Cazuza,                
com Codinome Beija-Flor; Madonna, com Who's that Girl?; Roberta Miranda com Vá com Deus; Lulu Santos                
com Um Certo Alguém. Todos já corriam às bilheterias dos cinemas para ver Atração Fatal, Feliz Ano Velho,                  
Império do Sol, Máquina Mortífera e Três Solteirões e um Bebê. Platoon ganhava o Oscar de melhor filme.                  
Nossos convescotes, Dra. Ormy, no sítio do Dr. Nissim Benoliel que gentilmente nos cedeu para comemorar a                 
sua vitória no concurso para juiz, estenderam-se por várias sextas-feiras. Tempo bom, tanto quanto o de hoje!                 
Apenas a experiência acertou nossos passos e agora temos um passado para lembrar com emoção. Sabemos                
que fomos - e somos - felizes e dos sonhos que tivemos, este seguramente, esta realização profissional, é um                   
deles. Daí dizermos aos colegas que hora chegam: ‘Seja o que for que vocês possam fazer, ou sonhem fazer,                   
comecem. A ousadia envolve talento, poder e magia’. (Goethe). De todos os seus méritos, Dra.Ormy, há um                 
que reputo da maior grandeza, refletido em Tiago e Felipe, seus amados filhos. Nossas homenagens também                
estendemos ao seu pai, senhor Américo, e a sua mãe, Dona Guiomar, ambos no Reino da Glória, apreciando a                   
ascensão da filha querida. Certamente que as dificuldades que Vossa Excelência enfrentará nesse triste quadro               
pandêmico promovido por um inimigo invisível, exigirão soluções eficazes ou mesmo ousadas, colocando à              
prova o seu tirocínio, suas medidas administrativas, suas decisões. Mas, com equilíbrio e tenacidade que lhes                
são próprios, Vossa Excelência prepara-se para o combate, e rogamos a Deus pela vitória! Como dizia em seus                  
versos a poetisa goiana Cora Coralina, que tanto Vossa Excelência gosta: ‘O tempo muito me ensinou. Ensinou                 
a amar a vida. Não desistir de lutar. Renascer na derrota. Renunciar às palavras e pensamentos negativos.                 
Acreditar nos valores humanos, e a ser otimista. Aprendi que mais vale tentar do que recuar, antes acreditar                  
do que duvidar. Que o que vale na vida não é o ponto de partida, e sim a nossa caminhada.’ Dois anos de                       
gestão! Um piscar de olhos....Como dizia Mário Quintana, ‘o segredo é não correr atrás das borboletas... é                 
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cuidar do jardim’. Não se preocupe com o sucesso. Nem sempre o alcancemos por mais boa vontade que se                   
tenha. Agir na direção é um belo ponto de partida. O valor das coisas não está na vitória ou no tempo em que                       
elas duram, mas na intensidade e no propósito das ações para fazê-las realidade. Por isso existem momentos                 
inesquecíveis, como esse, coisas inexplicáveis, como o Covid, e pessoas incomparáveis, como seus pais, seus               
amigos e seus filhos, disse Fernando Pessoa. Seja uma dessas pessoas. O êxito advém da constância e                 
perseguição dos objetivos. A mente que se abre para uma nova ideia, jamais voltará ao seu estado original,                  
como disse o gênio da física Albert Einstein. Esteja certa, Dra.Ormy, que estaremos todos do seu lado e                  
prontos para colaborar no que for preciso. Essa consciência e necessidade do outro traduz a lucidez do gestor,                  
que sabe reconhecer suas fragilidades e, por isso mesmo, não prescinde da revigorante participação do               
colegiado que o cerca. Juntos, de mãos dadas, para partilharmos problemas e soluções, com o compromisso                
único de valorizarmos e fortalecermos a Justiça do Trabalho em nossa região e distribuirmos a melhor justiça.                 
Como Vice-Presidente, assume a Desembargadora Solange Maria Santiago Morais, paraense, egressa do            
Ministério Público do Trabalho da 11ª Região, onde atuou por 13 anos, chegando inclusive a               
Procuradora-Chefe. Foi advogada por 11 anos e também Procuradora da Prefeitura Municipal de Belém. No               
Tribunal, galgou praticamente todos os cargos: Presidente e Corregedora, Presidente da Seção Especializada             
II, agora da Seção Especializada I, Presidente da 1ª, 2ª e 3ª Turmas, Diretora da Escola Judicial e do Centro de                     
Memória da Justiça do Trabalho desta Região. Deu-nos a todos conhecer sua extraordinária capacidade de               
trabalho e firmeza em seus atos e julgamentos. É a nossa decana! À exceção do cargo de juiz de primeira                    
instância, a Vice-Presidência e a Presidência da Seção Especializada I, ora assumidas, vieram a completar-lhe a                
trajetória histórica à frente dos órgãos estruturais da Justiça do Trabalho. Um grande feito! Seu ingresso nos                 
quadros da magistratura trabalhista como desembargadora deu-se em 1999, há exatos 21 anos. Fernando              
Henrique Cardoso assumia seu segundo mandato como Presidente; Celso de Melo estava à frente do Supremo                
Tribunal Federal e o Ministro Wagner Pimenta, do Tribunal Superior do Trabalho. Nas telas do cinema, o filme                  
Central do Brasil arrebatava o Globo de Ouro na categoria de melhor filme estrangeiro. A Imperatriz                
Leopoldinense com o enredo Brasil Mostra a tua Cara, sagrou-se campeã do carnaval carioca. O Senado                
Federal, avesso, intolerante às irregularidades, instala a CPI do Judiciário. No futebol, em uma final disputada                
em 3 jogos, o Corinthians levou a melhor sobre o Atlético Mineiro. Foi tricampeão brasileiro, e o Palmeiras                  
conquistou a Taça Libertadores da América. Nas telas do cinema, Shakespeare Apaixonado ganhou o Oscar de                
melhor filme. Ana Maria Braga estreia com seu Mais Você, ocupando as nossas manhãs, e Zorra Total                 
arrebatava-nos o sorriso nas noites de sábado. Mas, o adorado pelo público infantil ficou mesmo por conta de                  
Pokemon, da rede Record. As emoções explodiam em Terra Nostra, a novela do ano. Entra no ar a Rede TV, em                     
substituição à Rede Manchete. É formada a Banda Calypso em Chimbinha e Joelma, e Ivete Sangalo deixa a                  
Banda Eva. A inexorável visita da 'indesejada' arrebatou-nos Antonio Houaiss, que elaborou um famoso              
dicionário do mesmo nome. No mundo da música, explodiam Anna Júlia, (Los Hermanos); Só Love (Claudinho                
e Bochecha); Corazon Partido (Alejandro Sanz); Beautiful Stranger (Madonna). O Bug do milênio, na virada de                
1999 para 2000 foi a cereja do bolo. Muitas crenças sobre o fim do mundo, o retorno de Jesus foram previstas.                     
O euro entra em vigor como moeda comum nos países da União Europeia. Mas, deixemos as reminiscências.                 
Tenho certeza, Dra.Solange, que os novos desafios do cargo, Vossa Excelência superará. Experiência, ousadia e               
empenho não lhe faltam. Neste momento solene, prudente lembrar que a humanidade de todos os tempos                
padece de dois grandes males. Um deles é a miséria, e o outro, a injustiça. Sob o tacão de ambos, marcha este                      
ser extraordinário que é o homem. Tenta escalar a altitude do espaço e consegue chegar à lua, lança-se no                   
turbilhão das conquistas para dominar a Terra. Quanto poder, quanta inteligência, quanta majestade             
encerrado nesse ser! No entanto, quanta dor, quanto sofrimento a que é submetido! Com a inteligência, ele                 
converteu a Terra num paraíso de delícias materiais e, com suas imperfeições, instalou nela o inferno de                 
tormentos morais. Estranho dominador é esse! Cria imensas fontes de riqueza e, todavia, morre tragicamente               
de fome. Multiplica os engenhos salvadores da vida, notadamente na área da medicina e, não obstante,                
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aperfeiçoa os engenhos semeadores da morte. Essa, a humanidade que habita em nós. Nessa linha, evoco o                 
poema Tabacaria, escrito em 1928, por Alvaro Campos, heterônimo de Fernando Pessoa: ‘Não sou nada;               
nunca serei nada; não posso querer ser nada; A par disso, tenho em mim todos os sonhos do mundo! O mundo                     
é para quem nasce para o conquistar, e não para quem sonha que pode conquistá-lo, ainda que tenha razão’.                   
E Vossa Excelência tem um feito digno de admiração: Viviane Santiago Morais, sua filha adorada. Viva este                 
sonho, Senhora Vice-Presidente! Dirijo-me agora à Desembargadora Márcia Nunes da Silva Bessa, natural do              
Rio de Janeiro, ora empossada no cargo de Corregedora Regional da 11ª Região Trabalhista. Sabedoria,               
humanidade e competência, eis os atributos que desvelam a magistrada, ora empossada. Sua vida profissional               
foi plasmada na área jurídica: advogada, promotora de justiça, Juíza de Direito da 2ª Vara da Comarca de                  
Coari, Titular da Comarca de Presidente Figueiredo, em ambos atuando como Juíza Eleitoral. Em 1993 ingressa                
na nossa Justiça como Juíza Substituta, tendo, posteriormente, presidido a então Junta de Conciliação e               
Julgamento de Humaitá e a 4ª Vara do Trabalho de Manaus e, em 2017, promovida por merecimento à                  
Desembargadora do Trabalho. Com atuação marcante no Núcleo de Apoio ao PJe, a Dra.Márcia notabilizou-se               
pelo seu estofo cultural, argumentações sensatas e agir com profissionalismo, razões da nossa expectativa de               
que, não obstante, os percalços que surgirão, Vossa Excelência desempenhará bem a missão que lhe é                
confiada. Já se disse que o tempo é o senhor do mundo e dos nossos destinos. Permite os sentimentos, as                    
ações e indica caminhos, intumesce a esperança, anima a razão. E projeta no existir simplesmente humano a                 
força de sua infinita dimensão. Porque o tempo, Dra. Márcia, é a própria vida, e este é o seu tempo. Mas                     
lembre-se da lição de Edward Everett Hale, clérigo e escritor norte-americano, morto em 1909: ‘Não posso                
fazer tudo, mas posso fazer alguma coisa. E, por não poder fazer tudo, não me recusarei a fazer o pouco que                     
posso’. E arremato: a estrada que se finda dá lugar a novos caminhos. Senhora Corregedora, quando da sua                  
entrada na Justiça do Trabalho, em 1993, o Brasil era presidido por Itamar Franco. Vivíamos a efervescência                 
política do plebiscito entre o parlamentarismo e o presidencialismo, e este foi o vencedor. Bill Clinton toma                 
posse como 42º Presidente dos Estados Unidos. O ano iniciava agitado com o impacto triste e trágico do                  
ataque terrorista à bomba ao World Trade Center, chocando o mundo e, em especial, à Nação Norte                 
Americana. Nelson Mandela foi um dos ganhadores do Prêmio Nobel da Paz. Pesquisadores da Universidade               
George Washington realizam a primeira clonagem de embriões humanos. Na televisão, estreia no SBT, o               
Domingo Legal, e na Globo, a novela Renascer, uma das mais preferidas da teledramaturgia brasileira, e a                 
primeira temporada de Power Rangers. O STF era presidido por Sidney Sanches. E o Ministro Luiz José                 
Guimarães Falcão estava no comando do Tribunal Superior do Trabalho. Na área musical, brilhavam Zezé de                
Camargo & Luciano, com Faz mais uma vez comigo; Fábio Júnior, com Ai que saudade d’ocê; Mariah Carey,                  
com Dreamlover; Michael Jackson, com a inesquecível Will you be there. Surgiram os Backstreet Boys. Para                
gáudio de seus torcedores, o Palmeiras foi o campeão brasileiro, mas o Botafogo, Dr. Lairto, sempre ele, não                  
se contentando com menos, arrebatou a taça do Conmebol, seu primeiro prêmio internacional. Alain Prost               
vence a Fórmula 1, pela Williams. No carnaval carioca, o querido Salgueiro obteve o título de campeão com o                   
enredo Peguei o Ita no Norte. E o Gol foi o carro mais vendido no Brasil. No cinema, as emoções eletrizantes                     
ficaram por conta de Jurassic Park, A Lista de Schindler, Proposta Indecente. Este, o cenário da época.                 
Dra.Márcia, não posso deixar de lembrar de seu pai, senhor Levy, sua mãe, senhora Consuelo, que, da morada                  
eterna neste momento, estendem suas bênçãos à amada filha. O Desembargador Mauro e a sua filha exultam                 
de alegria. A partir de hoje, como Corregedora, Vossa Excelência velará pela correta e célere prestação                
jurisdicional em nossa região, por vezes a exigir medidas duras e firmes. E este será o seu Rubicão. Senhoras e                    
senhores, não poderia finalizar minha saudação sem dirigir-me ao Presidente Lairto José Veloso, querido              
amigo, amado irmão de escolha; ao Vice-Presidente Dr.José Dantas, e à nossa Corregedora, querida Dra.Ruth               
Sampaio. A mim coube a missão de laurear a brilhante Presidência, a ser rememorada, e cujos feitos                 
protrairão pelos dias vindouros. A competência e a honradez, a seriedade, os notabilizaram. Em meu nome                
pessoal e de todos desta Justiça, servidores, juízes, terceirizados, o nosso preito de gratidão. Gestão marcada                
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pela concórdia, pelo respeito e pela determinação. É justo conceder um descanso aos caminheiros. Com o                
trabalho dos senhores e de todos nós, o Tribunal conquistou a categoria Diamante e a categoria Prata no                  
prêmio de qualidade do CNJ, a certificação de todas as metas alcançadas pelo primeiro grau, o selo 100%                  
digital do Conselho Superior da Justiça do Trabalho. E é isso: dedicação, empenho e trabalho: eis a equação                  
perfeita para a vitória, ora comprovada. Fácil imaginar, Dr. Lairto, as dificuldades e desafios que Vossa                
Excelência enfrentou nesse cenário de pandemia, obrigando-o à paralisação temporária dos trabalhos na             
primeira instância, certamente jamais imaginado por todos nós. Foi preciso coragem, a mesma coragem que               
nos fez lembrar Guimarães Rosa, em Grandes Sertões Veredas, na pujante lição que colocou na boca do                 
ex-jagunço Riobaldo: ‘O correr da vida embrulha tudo: a vida é assim, esquenta e esfria, aperta e daí afrouxa,                   
sossega e depois desinquieta. O que ela quer da gente é coragem’. Dr. Lairto, Dr. Dantas, Dra. Ruth, invoco                   
neste momento final, um exemplo emocionalmente singelo do povo do nordeste contado por Euclides da               
Cunha: À beira dos caminhos do sertão, no período pluvioso, rugem pequenos açudes, represados pelas águas                
das chuvas, tão incomuns, mas tão necessários naquela região. Cada viajante que passa sacia a sua sede com                  
um pouco daquela água e alivia a sua fome, chupando os umbus sumarentos e secos retirados da árvore                  
próxima. Corta um galho e mergulha no açude os umbus para que o fruto, ressecado pelo sol absorva                  
lentamente a frescura do líquido, servindo de alimento a quem lhe suceder na caminhada, que talvez nem                 
conheça, mas a quem se liga pelos laços daquela ação solidária e prossegue o seu trajeto. Também os                  
senhores perpetuaram o mesmo gesto e repetiram-lhe o significado, depositando no manancial da Justiça do               
Trabalho os seus galhos de contribuição para os novos gestores que os sucedem. Dra. Ormy, Dra. Solange, Dra.                  
Márcia, rumem para os seus mandatos e também mergulhem seus galhos de trabalho e dedicação,               
perpetuando a dignidade e a operosidade da Justiça do Trabalho da 11ª Região. Contem com o Colegiado. Que                  
Deus lhes conceda saúde, força e iluminação, porque hoje os sinos dobram por vocês. Sejam felizes!                
Obrigada". Prosseguindo, a Desembargadora Ormy da Conceição Dias Bentes concedeu a palavra ao             
Procurador-Chefe da PRT11, Dr. Jorsinei Dourado do Nascimento, que assim manifestou-se: “Boa noite a              
todos e a todas. Antes de iniciar os cumprimentos iniciais, Presidente, eu gostaria, já que nós estamos no                  
youtube, de fazer, em respeito a todos cegos ou deficientes visuais, que possam estar nos assistindo, a minha                  
áudio descrição: Sou uma pessoa branca, com 40 anos de idade, com cabelos castanhos e curtos, um pouco                  
calvo, uso óculos, estou com toga na cor preta, faixa nas cores vermelha e branca, uma medalha de honra ao                    
mérito do TRT11, falo de minha casa, com fundo de tela na cor cinza. Bem, quero cumprimentar nossa                  
Presidente, Desembargadora Ormy da Conceição Dias Bentes, nossa grande celebridade desta noite e             
Presidente desta sessão. Em nome de Vossa Excelência, já pedindo licença, para dispensar a leitura integral da                 
nominata, que já foi bastante lida aqui nesta solenidade, gostaria de cumprimentar de uma maneira bem                
genérica todas as demais autoridades aqui presentes, em nome de Vossa Excelência, Desembargadora Ormy,              
Presidente do egrégio Tribunal Regional do Trabalho da 11ª Região, e em nome também de nossa Presidente                 
do Tribunal Superior do Trabalho, Dra. Maria Cristina Peduzzi. Inicio a minha fala, senhoras e senhores,                
parabenizado o Desembargador Lairto José Veloso, pela sua administração durante estes dois anos, pela              
maestria em sua condução, mas também por ter enfrentado o maior desafio da humanidade na vida moderna                 
contemporânea, a pandemia do coronavírus. Desembargador Lairto, quero parabenizar Vossa Excelência,           
assim como o Desembargador José Dantas de Góes e a nossa querida Desembargadora Ruth Barbosa Sampaio                
pelo equilíbrio e discernimento no trato da questão da pandemia. A Justiça do Trabalho pode até ter fechado                  
suas portas fisicamente aqui no Estado do Amazonas e no Estado de Roraima, no intuito de proteger a vida                   
humana de seus magistrados, servidores, terceirizados, estagiários, membros do Ministério Público do            
Trabalho, advogados e jurisdicionados em geral, mas jamais fechou suas portas para a prestação jurisdicional.               
Mesmo diante de todas as dificuldades decorrentes do isolamento social, Presidente, o TRT11 mostrou-se              
eficiente durante a pandemia, adaptando-se a essa nova realidade e a esse novo normal. Além de ajudar                 
diretamente no combate a esse vírus que vem fazendo centenas de vítimas em nossa país, como foi bem dito                   
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no vídeo institucional, mostrado pelo nosso querido Desembargador Lairto, né, por meio da reversão de               
valores em parceria com o MPT, com o Ministério Público do Trabalho, de recursos decorrentes de Ações Civis                  
Públicas Condenatórias, em favor das sociedades amazonense e roraimense. Muito obrigado, Desembargador            
Lairto, Desembargador Dantas e Desembargadora Ruth pelo trabalho, cordialidade e respeito com quem             
sempre lidaram com o MPT. Sigam em frente e que Deus continue a abençoar a vida de vocês com muita luz e                      
saúde. Desembargadora Ormy, parabéns por essa linda posse. Acredito que seja mais um dos grandes               
momentos de realização em sua vida profissional. Hoje, Vossa Excelência assume o cargo mais importante no                
Judiciário Trabalhista nos Estados do Amazonas e de Roraima. Será a nossa guia, a condutora de seus pares e                   
de toda a Justiça do Trabalho nos próximos dois anos. O momento é de alegria e de muita emoção,                   
Desembargadora Ormy, mas que também marca o início de grandes desafios e responsabilidades. Tenho              
certeza de que Vossa Excelência, com vossa sabedoria e experiência, irá superar e suplantar todas as                
dificuldades a serem enfrentadas. Estendo meus cumprimentos e felicitações a Desembargadora Solange, pela             
assunção ao Cargo de Vice-Presidente, e Desembargadora Márcia, pela posse no cargo de Corregedora do               
Tribunal Regional do Trabalho da 11ª Região. Que Deus abençoe e ilumine a nova cúpula de nossa Justiça do                   
Trabalho, composta por mulheres inteligentes, fortes e aguerridas, que assumem, hoje, a direção de nosso               
TRT11. Contem sempre com o Ministério Público do Trabalho. Sempre. Não exitem se precisarem, podem               
contar. Estarei até o ano que vem, especificamente até o mês de setembro do ano que vem à frente do                    
Ministério Público, mas eu tenho certeza que a pessoa que vier a me substituir, o colega que venha a me                    
substituir, também ficará à disposição para trabalhar em parceria, sempre com o intuito de colaborar com a                 
prestação e a administração da Justiça. Aproveito a oportunidade para desejar, em nome do Ministério               
Público do Trabalho, de todos os Procuradores e Procuradoras da PRT11ª Região, da Procuradoria Regional do                
Trabalho da 11a. Região, com as bênçãos de Jesus Cristo, um Natal de recolhimento e um Ano Novo de                   
reconstrução. Muito obrigado. Parabéns a todos!” Após, a Desembargadora Ormy da Conceição Dias Bentes              
concedeu a palavra ao Presidente da Associação dos Magistrados do Trabalho da 11ª Região, Juiz Sandro                
Nahmias Melo, que fez o seguinte pronunciamento: “Exma. Sra. Desembargadora Ormy da Conceição Dias              
Bentes, Presidente do E. TRT da 11ª Região, na pessoa de quem saúdo os demais ilustres integrantes da mesa                   
de honra. Exma. Sra. Ministra Maria Cristina Irigoyen Peduzzi, Presidente do Tribunal Superior do Trabalho.               
Exmo. Sr. Ministro Luiz Philippe Vieira de Mello Filho, Vice-Presidente do Tribunal Superior do Trabalho. Exma.                
Sra. Ministra Delaíde Alves Miranda Arantes, do Tribunal Superior do Trabalho. Senhoras Desembargadoras,             
Senhores Desembargadores, Senhores procuradores. Especial registro ao Exmo Vice-Presidente da          
ANAMATRA, Juiz Luiz Antonio Colussi. Senhores Servidores, Senhores Advogados, meus colegas Juízes. O             
INIMIGO INVISÍVEL. O Brasil e o mundo, no ano de 2020, foram tragados por uma guerra. Uma guerra contra                   
um inimigo invisível, como bem observou a Desembargadora Rita, sorrateiro e inclemente. Ninguém estava              
preparado. Não tínhamos defesa. Mas, a mesma guerra que costuma expor debilidades, fraquezas, também              
destaca firmeza, resiliência e perseverança. Historicamente, uma guerra é vencida por aqueles que             
perseveram mais. Por aqueles que permanecem firmes diante das adversidades. E nos estertores do ano de                
2020, pode-se registrar que o Tribunal Regional do Trabalho da 11ª Região PERSEVEROU. Permaneceu firme.               
Perseverou diante de um dos maiores desafios estruturais da sua história. Ainda assim,             
#AJUSTIÇADOTRABALHONÃOPAROU. É como a Bíblia nos ensina, Desembargador Lairto. PERSEVERANÇA, FÉ E            
ESPERANÇA andam juntas, conectadas . E a Justiça do Trabalho da 11ª Região exerceu as três.               

1

PERSEVERANÇA. Contra o inimigo invisível da COVID-19, contra tanta desinformação sobre as formas de              
contágio, contra a falta de estrutura para defesa, contra o medo, contra a ansiedade, contra as perdas                 
pessoais, o TRT da 11ª Região perseverou. Perseverou ao se manter ativo, mesmo com portas físicas fechadas,                 
ampliando, entretanto, o acesso às portas virtuais: em teleaudiências; links de contato, celulares,             

1 Romanos 5:3-4; Tiago 1:3;  
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whatsapp...As necessidades urgentes do jurisdicionado não deixaram de ser atendidas. Perseveraram também            
os magistrados da 11ª Região, desembargadores e juízes, ao se reinventarem, reinventando inclusive o              
processo do trabalho, em audiências e sessões telepresenciais. Coisas que até então pareciam distantes,              
próprias de filmes de ficção, Desembargadora Francisca Rita. Tudo isso pautado ora em regulamentações              
emergenciais, ora em intuição pessoal, mas essencialmente com base no desejo de cumprir uma missão:               
entregar justiça. Perseveraram, de igual modo, os servidores do TRT da 11ª Região, muitos deles que, mesmo                 
no pior momento da batalha, permaneceram no front – pois essenciais suas atividades – e não tiveram,                 
portanto, a segurança do home Office. Desde a Presidência... aos terceirizados de serviços gerais, foram tropa                
de elite. Um registro se faz necessário: PERSEVEROU o Exmo Sr. Desembargador Lairto José Veloso, ao                
conduzir o egrégio TRT da 11ª Região, neste tempo de mares revoltos, de tempestades, de guerra mesmo, a                  
um porto seguro, sendo certo, Desembargador Lairto, que a tempestade ainda não passou. Priorizou pessoas,               
foi democrático e, em especial, pacificador. Era o que precisávamos. Precisávamos de PAZ. A AMATRA XI                
reitera os parabéns à gestão exitosa de Vossa Excelência, estendendo as congratulações à toda direção do TRT                 
da 11ª Região, cujo mandato termina hoje. Vossas Excelências foram essenciais para este resultado. Parabéns               
aos Exmos. Desembargadores José Dantas de Góes e Ruth Barbosa Sampaio. FÉ. Além de perseverança, nunca                
se precisou tanto de Fé. É a fé que nos move. É a fé que nos faz superar as PERDAS. E as PERDAS no ano em                          
curso foram ENORMES. Na data de hoje, são contabilizadas 181.835 mortes no Brasil, 5.011 só no Estado do                  
Amazonas. Não são apenas números, Desembargadora Ormy. São amigos queridos, pais, mães, irmãos.             
Ninguém ficou imune. As dores foram avassaladoras para alguns, com a perda de vários entes dentro da                 
mesma família. Nunca em meus dois mandatos no honroso cargo de presidente da AMATRA XI assinei tantas                 
notas de pesar. Mas sigo, SIGAMOS NÓS, com fé. Só a fé para nos permitir olhar para o ano de 2021, o ano no                        
qual o TRT da 11ª Região completará 40 anos de existência, e visualizarmos um tempo de conquista, um                  
tempo de terra prometida – pois este é ciclo bíblico dos 40 anos – um tempo onde o deserto é FINALMENTE                     
deixado para trás. É tempo então, de ESPERANÇA. Esperança em quê, Desembargador Dantas? Esperança NO               
FUTURO, Desembargadora Solange Maria Santiago Morais! Esperança em um futuro no qual os fins              
econômicos, políticos, não justifiquem, a qualquer preço, os meios. Esperança de que um Judiciário 100%               
digital e que promove a inteligência artificial não desconsidere o ser humano, juiz ou jurisdicionado. Esperança                
de que a Justiça do Trabalho continue à disposição de quem clama por justiça; lembrando que,                
majoritariamente, infelizmente, somos uma justiça que atende desempregados, de necessitados, e não poucos             
em um país marcado por grande desigualdade social. Esperança de que – em meio à virtualização processual –                  
não esqueçamos que a Justiça do Trabalho da 11ª Região é uma Justiça Amazônica. Uma Justiça que, sem                  
investimentos adequados, pode deixar de ser acessível aos excluídos digitais amazônidas. Falo da nossa              
Eirunepé, da nossa Coari, mas falo para além disso, dos nossos 61 municípios e vários deles que não tem                   
acesso à internet. Lutemos, COM ESPERANÇA, por Justiça e pela Justiça. Às vezes é duro, parece que todas as                   
forças são maiores, mas é sempre difícil abandonar o Egito, pois é necessário atravessar um deserto, o deserto                  
que estamos atravessando. Mas nesta tarde, IMPORTANTE DIZER: continuemos andando. Não diminuamos o             
passo, Desembargadora Márcia. Sigamos com PERSEVERANÇA, FÉ E ESPERANÇA. Desembargadora Ormy da            
Conceição Dias Bentes, Desembargadora Solange Maria Santiago Morais, Desembargadora Márcia Nunes da            
Silva Bessa, a AMATRA XI, considerando histórico de vida, que foi muito bem relatado pela Desembargadora                
Francisca Rita, e profissional de Vossas Excelências, tem confiança que a PERSEVERANÇA, A ESPERANÇA E A FÉ                 
continuarão a pautar a ADMINISTRAÇÃO DO E. TRT DA 11ª Região no biênio que hoje se inicia. Devemos                  
manter a FÉ no futuro. Fé na Justiça; Fé nos Juízes; Fé na Justiça do Trabalho da 11ª Região. Muito Obrigado.”                     
Em seguida, a Desembargadora Presidente passou a palavra ao Presidente da OAB, Seção do Amazonas, Dr.                
Marco Aurélio Choy, que assim manifestou-se: “Presidente Ormy da Conceição Dias Bentes, na pessoa de               
Vossa Excelência, cumprimento a Desembargadora Solange, Desembargadora Márcia Nunes Bessa, nesse           
tríplice gestão que se inicia hoje, saudando também o Presidente Lairto Veloso, José Dantas de Góes,                
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Desembargadora Ruth, pela profícua gestão que se encerra também na data de hoje. Quero trazer aqui a                 
palavra de confiança da advocacia amazonense, da advocacia militante na Justiça do Trabalho, pelo trabalho               
desenvolvido pelo TRT, saudando o Desembargador Lairto e uma gestão fundada em muito diálogo com a                
advocacia amazonense, no período tão difícil não só para a advocacia, mas especialmente para o               
jurisdicionado, para a humanidade. Sem sombra de dúvidas, vivenciamos um ano da maior tragédia que a                
nossa geração já experimentou e Vossa Excelência, Desembargador Lairto, com muito diálogo institucional,             
muito senso de responsabilidade pública, soube administrar ladeado pelo Desembargador José Dantas Góes e              
pela Desembargadora Ruth, essa gestão. Desejando boa sorte às Desembargadoras ora empossadas, reforço             
o sentimento da advocacia amazonense de grande estreitamento, de grande diálogo para a construção,              
especialmente da advocacia que leva as demandas do cidadão trabalhador ao judiciário trabalhista. Contem              
com a Ordem dos Advogados do Brasil, seccional do Estado do Amazonas, assim como eu tenho certeza que                  
também contam com a OAB de Roraima, a qual dividimos com a advocacia amazonense e roraimense a                 
administração desse TRT11. Então Presidente, são essas breves palavras no sentimento de confiança da              
advocacia amazonense para o trabalho que Vossas Excelências irão desempenhar. Parabéns!”. Dando            
continuidade, a Desembargadora Presidente concedeu a palavra a Excelentíssima Ministra Maria Cristina            
Irigoyen Peduzzi, Presidente do Tribunal Superior do Trabalho e Presidente do Conselho Superior da justiça               
do Trabalho, que fez o seguinte pronunciamento: “Boa noite a todos, cumprimento as autoridades já               
nominadas dos três Poderes da República, os integrantes do Tribunal Regional do Trabalho da 11ª Região e,                 
em especial, magistrados, advogados, membros do Ministério Público, familiares, servidores, senhoras e            
senhores. Como Presidente do Egrégio Tribunal Superior do Trabalho e do Conselho Superior da Justiça do                
Trabalho, saúdo a nova direção do Egrégio Tribunal do Trabalho da 11ª Região e os dirigentes que encerraram                  
hoje o mandato. Cumprimento a direção no mandato 2018/2020, pela administração dirigente, responsável e              
eficiente que exerceram e que deixa uma herança de referência para a nova gestão. Cada uma escreve o                  
capítulo da história da corte e, para tanto, é preciso sabedoria, inteligência e discernimento para que seja                 
preservada a concepção do direito como integridade, ainda que cada gestão conte com desafios próprios e por                 
isso precise adotar medidas adequadas e específicas. O Desembargador Lairto José Veloso, que encerrou o               
mandato como Presidente, o Desembargador José Dantas de Góes, como Vice-presidente e a Desembargadora              
Ruth Barbosa Sampaio, como Corregedora Regional, escreveram um capítulo importante e fundamental para             
o romance em cadeia, utilizando expressão de Ronald Dworkin, que compõe a história deste Egrégio Tribunal                
Regional, que alcançou pelo segundo ano consecutivo, como aqui já foi referido - o prêmio CNJ de qualidade,                  
que é um reconhecimento pelo trabalho marcado, pela eficiência, pela transparência, pela produtividade e              
pelo bom emprego das tecnologias à disposição do Poder Judiciário. Agora, caberá a nova direção composta                
pela Presidente Desembargadora Ormy da Conceição Dias Bentes, pela Vice-Presidente Desembargadora           
Solange Maria Santiago Morais e pela Corregedora Regional Desembargadora Márcia Nunes da Silva Bessa,              
abrir a escrita de um novo capítulo, dando continuidade a esse romance em cadeia, marcado pela eficiência,                 
responsabilidade e competência. Que todas, como foi aqui exaltado no belo discurso da Desembargadora              
Francisca Rita, possuem e terão sorte certamente a complementar a competência. E digo e reitero que as                 
novas líderes da corte possuem todos os predicados para alcançar êxito na gestão do biênio 2020/2022, como                 
ora auguro. E, em razão da nova composição da diretoria do Egrégio TRT da 11ª Região, eu peço licença para                    
citar a Juíza da Suprema Corte do Estados Unidos da América, Ruth Ginsburg, por constatar que a nova gestão                   
está completa. Ao ser questionada sobre quando a Suprema Corte, que é composta, como todos sabemos, por                 
nove juízes, teria uma composição com número suficiente de mulheres, Ruth Ginsburg afirmou: ‘quando às               
vezes me perguntam, quando haverá o suficiente, referindo-se às juízas da Suprema Corte, eu digo quando                
houver nove’. As pessoas ficaram chocadas, mas houve nove homens, diz ela, e ninguém nunca levantou uma                 
questão sobre isso. Hoje, no egrégio TRT11, a direção tem o número suficiente de mulheres, na visão da                  
magistrada Ruth Ginsburg, e, por isso, merece destaque e reconhecimento. Meus votos são de que a nova                 
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gestão seja repleta de bençãos e da proteção divina para que alcance sucesso e excelência no novo capítulo                  
que hoje começa a ser escrito. Muito obrigada!”. Finalizando, a Desembargadora Ormy da Conceição Dias               
Bentes proferiu seu discurso, nos seguintes termos: "Excelentíssima Senhora Ministra MARIA CRISTINA            
PEDUZZI, Presidente do Tribunal Superior do Trabalho e Presidente do Conselho Superior da Justiça do               
Trabalho; ExcelentÍssimo Senhor, JORGE HENRIQUE DE FREITAS PINHO, Controlador-Geral do Estado do            
Amazonas, neste ato representando o Governador do Estado WILSON LIMA; Excelentíssimo Senhor            
Desembargador JOÃO MAURO BESSA, Membro da Corte da Justiça, neste ato representando o Egrégio              
Tribunal de Justiça do Estado do Amazonas; Excelentíssimo Senhor, Ministro LUIZ PHILIPPE VIEIRA DE MELLO               
FILHO, Vice-Presidente do TST; Excelentíssimo Senhor Ministro ALUÍSIO CORREA DA VEIGA, Corregedor Geral             
da Justiça do Trabalho; Excelentíssima Senhora, Ministra DELAÍDE ALVES MIRANDA ARANTES, Ministra do TST;              
Excelentíssima Senhora MAGDALENA ARAÚJO CORREA PEREIRA, Procuradora Chefe do Município, neste ato            
representando o Prefeito; Excelentíssimo Senhor, THIAGO PINHEIRO CORRÊA, Procurador-Chefe da          
Procuradoria da República do Estado do Amazonas; Excelentíssimo Senhor, Conselheiro Corregedor-Geral           
JÚLIO DE ASSIS CORRÊA PINHEIRO, neste ato representando o Tribunal de Contas do Estado do Amazonas;                
Excelentíssimo Senhor, ANDRÉ PETZHOLD DIAS, Procurador-Chefe da Procuradoria da União no Amazonas;            
Excelentíssimo Senhor, Doutor SANDRO NAHMIAS MELO, Presidente da Associação dos Magistrados no            
Amazonas - AMATRA-XI; Excelentíssimo Senhor, Doutor MARCO AURÉLIO DE LIMA CHOY, Presidente da Ordem              
dos Advogados do Brasil - Secção Amazonas; Excelentíssimo Senhor Desembargador VALDIR JOSÉ SILVA             
CARVALHO, Presidente do TRT da 6a.Região, ao qual eu me dirijo aos demais que estão presentes a essa                  
solenidade. Boa noite a todos. De início, dirijo meus cumprimentos ao Exmo. Desembargador Lairto José               
Veloso, até então nosso honrado Presidente, em nome do qual estendo meus cumprimentos aos demais               
componentes desta corte, além de integrantes de outros Tribunais que, muito honradamente, participam             
desta solenidade. Cumprimento também o Dr. Jorsinei Dourado do Nascimento, Procurador-Chefe do            
Ministério Público do Trabalho, em nome do qual saúdo todos os demais procuradores. Minha calorosa               
acolhida ao Dr. Marco Aurélio Choy, Presidente da OAB-AM, estendendo-a aos senhores advogados. Demais              
autoridades, senhoras e senhores! Celebro Deus neste momento, pelo milagre da vida, essa dádiva que anima                
e permite o desfrutar dos prazeres, das alegrias, dos sonhos, como este que ora vivencio. A revolução cognitiva                  
transformou a mente do homo sapiens e, com isso, o simples macaco alçou à condição de governante do                  
mundo. Criou deuses, construiu cidades, inventou a escrita, o dinheiro, descobriu a eletricidade e nos brindou                
com a era da tecnologia digital, com seus audazes aparelhos e inteligência artificial. Mudou sua própria vida. E                  
hoje estou a patentear esse processo acrônico de transformação. Ouso a rememorar que há exatos 33 anos                 
tive a felicidade e a honra de ingressar na magistratura trabalhista da 11ª região, e seguindo a carreira,                  
vivenciei a experiência de Presidente de Vara, Desembargadora, Corregedora Regional e Ouvidora. E, neste              
momento, o supremo júbilo de galgar à Presidência do nosso Tribunal. Neste belo dia na capital amazonense,                 
por tradição, estaríamos reunidos em plenário, de forma presencial. Mas o difícil tempo que se abateu sobre                 
nós, obrigou-nos a tomar medidas de precaução para evitar a contaminação de magistrados, servidores e               
jurisdicionados, pela covid-19. Daí, pela primeira vez, adotarmos a forma telepresencial para realizarmos esta              
solenidade. Mas é certo que o fortuito nos transforma, e, como diz o provérbio chinês, que já se popularizou                   
nessa era de redes sociais, “tempos difíceis geram homens fortes”. E aí reside a esperança de que advirão                  
tempos melhores. E a extraordinária capacidade do ser humano de adaptar-se levou-nos a adotar com               
presteza e eficácia as ferramentas eletrônicas postas em nosso alcance, o que permitiu a nossa comunicação e                 
a continuidade da prestação jurisdicional de forma remota, adentrando, diria eu, de maneira irreversível, em               
uma nova era de realizarmos nossa atividade judicante. Alguns chamam de “novo normal”. Eu diria, mais uma                 
opção. Ao testemunhar, no crepúsculo de minha carreira na magistratura, a entrada definitiva do poder               
judiciário no século XXI, Exmas. Desembargadoras Solange Maria Santiago Morais e Márcia Nunes da Silva               
Bessa, ouso dizer que, em verdade, “tempos difíceis geram pessoas criativas”, e os nossos pares nos                
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incumbiram de manter este Tribunal no caminho até aqui bem conduzido pelos que nos antecederam na                
caminhada. E a singularidade deste momento é marcada pelo fato de três mulheres passarem a reger a                 
administração superior do Tribunal. Tenho a convicção de que, com sagacidade característica do gênero              
feminino, humildade, austeridade e, principalmente, criatividade, enfrentaremos os desafios próprios da           
gestão, sobretudo em época atípica. Antes da pandemia, em virtude da restrição orçamentária, a tônica era a                 
otimização dos recursos em todos os níveis institucionais, experiência que vivenciei na corregedoria regional              
no biênio 2014/2016, quando houve o corte de gastos. Não obstante, o Tribunal manteve a excelência na                 
condução de seus trabalhos, reconhecida nacionalmente com a recepção, por dois anos consecutivos, do selo               
diamante do conselho nacional de justiça, já por aqui mencionado. Mas, a caminhada prossegue, e sempre                
haverá mais um percurso a enfrentar. “a estrada que se finda dá lugar a novos trajetos”, como disse Santo                   
Agostinho. Nesse contexto, tenciono priorizar e dar continuidade às ações que visem ao aprimoramento e               
celeridade da prestação jurisdicional e aos projetos e medidas administrativas tendentes à qualidade da              
gestão, com a utilização correta, responsável e eficaz do orçamento disponível, resguardada a máxima              
transparência, como imanente à gestão pública. Vale rememorar o alerta de Dom Helder Câmara, para quem                
“é graça divina começar bem. Graça maior é persistir na caminhada certa. Mas graça das graças é não desistir                   
nunca”. Especial atenção será dada às requisições advindas dos processos trabalhistas e dos recursos              
humanos, que devem estar preparados para essa realidade tecnológica. Daremos início ao cumprimento do              
novo plano estratégico da justiça do trabalho, de 2021 a 2026, envidando esforços para concluir os prédios do                  
novo fórum trabalhista de Manaus e da rua Barroso, atender ao contínuo aparelhamento da secretaria de                
tecnologia da informação, hoje com o PJE, o centro das atenções dos tribunais. Procuraremos palmilhar o                
caminho de excelência até então trilhado pelo nosso regional e por todos que o compõem, com transparência                 
e abertura ao diálogo, buscando uma gestão moderna, eficiente, transparente e com foco no alvo principal, o                 
jurisdicionado. Porque, como destacou a Ministra Carmem Lúcia do STF, “justiça não é sonho. Constituição não                
é utopia e cidadania não é aspiração. Precisamos dar concretude a esses pilares dos estados democráticos de                 
direito”. Senhoras e senhores, permitam-me fazer um agradecimento especial a Deus, por permitir este              
momento em que ocupo tão elevada função; à minha família, onde encontro os pontos cardeais de minha                 
vida, personificada pelos meus filhos que estão presentes aqui, Felipe e Tiago, por meus irmãos, e, em                 
memória, por meus pais, fontes de todo meu esforço, alegria, amor, inspiração, dedicação, e a mola                
propulsora do meu agir no enfrentamento dos naturais desafios. Nessa empreitada, conto com o irrestrito               
apoio e incentivo da nova equipe diretiva, Dra. Solange, Dra. Márcia, dos meus pares e servidores. Só a                  
conjunção dos esforços e cooperação mútua faremos uma justiça do trabalho melhor. Que Deus nos ajude!                
Não podemos permitir o distanciamento alienante, a insensibilidade, o desinteresse. A justiça deve e há de ser                 
feita para o apaziguamento do mundo produtivo do trabalho. O padre Antônio Vieira deixou-nos a lição:                
“abraçavam-se a justiça e a paz, e foi a justiça a primeira quem concorreu para esse abraço porque a justiça                    
não é a que depende da paz, senão a paz que depende da justiça”. Somos seus artífices. Neste momento final,                    
inspiradoras são as palavras do Papa Francisco na “oração da felicidade”: Não chore pelo que você perdeu,                 
lute pelo que você tem. Não chore pelo que está morto, lute por aquilo que nasceu em você. Não chore por                     
quem te abandonou, lute por quem está ao seu lado. Não chore por quem te odeia, lute por quem te quer feliz.                      
Não chore pelo teu passado, lute pelo teu presente. Não chore pelo teu sofrimento, lute pela tua felicidade.                  
Não é fácil ser feliz, temos que abrir mão de várias coisas, fazer escolhas e ter a coragem de assumir ônus e                      
bônus para ser feliz. Com o tempo vamos aprendendo que nada é impossível de solucionar, apenas siga                 
adiante com os que querem e lutam para estar com você. Se engana quem acha que a riqueza e o status                     
atraem a inveja...As pessoas invejam mesmo é o sorriso fácil, a luz própria, a felicidade simples e sincera e a                    
paz interior... Obrigada!" Finalizando, a Desembargadora Ormy agradeceu a presença de todos, os de Manaus               
e os de fora, que estavam visualizando a transmissão, declarando encerrada a sessão.  
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